

黑魔奪命 老翁不治

街頭拍攝頭中磚 新界北重案組接手調查

香港文匯報訊(記者 文森) 黑衣魔攻擊無辜市民所使用的暴力近月不斷升級, 越來越多無辜市民遭受冷血襲擊。周三, 一名姓羅的70歲食環署街道潔淨服務承辦商的清潔工人被磚擊中頭部受傷, 及後送往威爾斯醫院治理。清潔工受傷後一直昏迷, 甚至有腦幹死亡跡象, 延至昨晚證實不治, 案件已經交由新界北警區重案組調查。



■一名70歲羅姓食環署外判街道清潔工人, 日前懷疑被黑衣魔用磚頭擊中, 當場倒地, 延至昨晚不治。

威爾斯醫院昨晚表示, 羅姓清潔工前日由北區醫院急症室轉送到該院的神經外科, 因情況持續惡化, 延至昨晚10時離世, 個案會轉介死因裁判官跟進。院方對病人離世深感難過, 並向家屬致以深切慰問, 並會提供可行協助。

死者生前是食環署的外判清潔工人, 本星期三在午休期間, 有居民清理上水龍運街的路障, 其間與黑衣魔互擲磚頭, 死者在現場懷疑被磚塊擊中頭部, 當場昏迷, 入院後已有腦幹死亡跡象。政府發言人前日凌晨發稿表示, 對暴徒惡行表示憤慨, 警方會全力追查, 務求將暴徒繩之以法。

警: 違法暴力不能接受

警察公共關係科高級警司江永祥昨日透露, 警方初步翻看事件相關的網上片段, 發現死者曾在現場拍攝。他強調, 無論施襲者在事件中有任何角色、背景或原因, 所有違法暴力行為均不能接受。警方會繼續向日擊者了解事件,

並呼籲事發時在場拍攝到相關片段的市民與警方聯絡。

周一, 在馬鞍山港鐵站因追捕暴徒而被對方潑易然液體及火燒的男子, 有多達五成皮膚燒傷, 一直昏迷不醒, 至今仍然留醫; 周二, 一名男子在港大對開行人天橋位置試圖清理暴徒放置的路障雜物時, 被暴徒用磚擊中頭部, 需要送院治理, 案件目前由西區警區刑事調查隊跟進。

批暴徒無差別襲擊市民

警察公共關係科總警司謝振中強調, 暴力不能解決問題, 只會傷害更多無辜市民, 並狠批暴徒不問原因地襲擊市民的行為可恥, 「暴徒過往會因為路人持不同的意見, 或指控他們打人、影相而襲擊他們, 但現在暴徒連借口也慳返, 唔順眼就襲擊。」

他呼籲支持暴徒者不應該繼續自欺欺人, 「不要以暴徒只是破壞死物為他們辯護, 無視被他們襲擊而受傷的市民。」

工聯促食環署派安全帽護工友

香港文匯報訊(記者 文森) 上水火車站前日中午有暴徒與清路障的市民發生衝突, 雙方互擲磚頭。混亂間, 一名在現場拍照的70歲羅姓食環署外判街道清潔工人, 懷疑被黑衣魔用磚頭擊中。工聯會及香港環保物流及清潔從業員協會昨日分別嚴厲譴責暴力行為, 工聯會並要求食環署為工人提供更多裝備, 保障他們可以安全地執行職務。

暴力衝擊持續至今逾5個月, 暴徒的破壞蔓延各區, 行動愈見暴戾, 連清除路障者亦遭襲擊甚至企圖謀殺。工聯會表示, 清潔工人在沒有警方在場戒備下清理路障及連儂牆, 可能面對生命威脅,

而前日有清潔工頭部中磚身亡一事, 更反映食環署未有為工友提供足夠保障。

工聯會權益委員會主任唐廣堯強調, 食環署在目前的社會環境下最低限度亦應向工友派發安全帽。工聯會理事長黃國則要求特區政府加大止暴制亂的力度, 包括統籌不同部門保障市民的生命安全, 並呼籲市民要一同對暴力說不, 「政治上可以有不同的立場, 但要有是非觀, 暴力就是犯罪, 要與暴力割席, 令社會早日復恢秩序。」他強調社會不能縱容暴徒及暴力行為滋長, 以免讓暴力行為變本加厲。

香港環保物流及清潔從業員協會表

暴徒謀殺良民 煽暴派扮盲不譴責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 一名70歲街道潔淨服務承辦商的員工前日遭黑衣魔控磚, 情況危殆, 昨晚證實不治。在老伯昨日下午命危期間, 香港文匯報記者昨日追問25名煽暴派議員是否對黑魔暴力視而不見時, 有人一見記者就心虛躲避, 而願回應者一是稱事件目前有「有不同版本」, 需時了解, 一是繼續將自己縱容暴力的責任推卸到特區政府和警方身上。多名建制派立法會議員批評, 煽暴派是黑衣人的「自己人」, 在有黑衣魔襲擊、在被捕期間反抗受傷時, 即繼續煽暴, 借機大吹「人血饅頭」, 對無辜市民遇襲就視而不見, 拒講公道說話, 反映他們心中並無市民, 所作所為是要將香港推向沉淪的深淵。

一批黑衣魔前日中午在上水聚集, 在與另一批男女互相指罵期間狂投磚頭。網上視頻清楚顯示, 一名老伯懷疑在拍攝期間被黑衣魔扔的磚塊砸中, 即倒地失去知覺, 有人將他抬離現場並召救護車, 先送往北區醫院接受治療, 再轉送至威爾斯親王醫院留醫。昨日, 老伯情況仍然危殆, 更出現腦幹死亡跡象。

在此前出現黑衣魔在襲擊時被槍擊、在被拘捕時反抗受傷, 一眾煽暴派立法會議員即急不及待發聲明, 「譴責警暴」, 就連任死者也不放過, 如科技大學學生周梓樂死因未明就已急不及待要「尋求真相」, 但此前馬鞍山一男子僅因與黑衣魔意見不同就被火燒, 前日七旬清潔工被黑衣魔重創, 煽動派卻「選擇性失明」。

香港文匯報記者昨日詢問每個煽暴派立法會議員, 大部分拒絕接聽電話, 一躲到底; 有人一見記者即如老鼠見貓、掉頭而去; 有人以所謂「真相未明」、含糊其詞; 有人拒絕譴責暴力, 更恍似人肉錄音機般重複過去的論調, 「千錯萬錯都是政府和警方錯。」

梁志祥: 雙重標準只庇暴徒

全國政協委員、新社聯立法會議員梁志祥批評, 在5個多月來的修例風波中, 煽暴派分化社會, 要將香港推落深淵, 而其雙重標準通過他們的一言一行亦已表露無遺, 對黑衣魔百般「呵護」, 但對無辜市民受害不吭一聲, 其冷血令人不齒, 「每一條生命都十分可貴, 無論政治立場, 都必須尊重。」

何俊賢批郭榮鏗貪吃「血饅」

民建聯立法會議員何俊賢強調, 每條生命都是寶貴, 都須尊重的, 但煽暴派只選擇性地關注、選擇性地回應、選擇性地衡量如何處理才能令自己獲得最大的政治利益, 為的是可吃最多的「人血饅頭」。

他舉例, 公民黨議員郭榮鏗為食「人血饅頭」, 就在立法會內務委員會上要求為周梓樂默哀, 但就沒有在立法會會議上提及到該位被黑衣魔重創的清潔工, 「煽暴派不斷利用市民的同情心, 透過煽情的手法撈取政治本錢。這位只有利益沒有公平之心的政客, 根本不配為市民服務。」

何啟明: 煽暴撕裂社會惡果

工聯會立法會議員何啟明表示, 每名市民的生命同樣寶貴, 都必須珍惜與尊重, 絕不能「非我族類」就予以漠視、冷待」。該名清潔工友慘遭黑衣魔扔出的磚頭砸中, 反映煽暴派在過去一段時間不斷煽暴、縱暴, 已令社會出現嚴重分裂, 更已到了「爆煲點」。至今, 煽暴派不但繼續拒絕與暴力割席, 更以雙重標準來看無辜市民受襲的事故, 是要把香港推向沉淪的深淵。

25煽暴派議員 僅1人譴責暴力

議員	是否譴責暴行	其他
民主黨		
涂謹申	無	(拒接電話)
胡志偉	無	(拒接電話)
黃碧雲	無	一向都不贊成傷害他人身體的行為, 所有暴力行為都不贊成, 包括「警暴」
尹兆堅	無	(拒接電話)
林卓廷	無	所有暴力都不應該
許智峯	無	現在有不同角度的片段流出, 未能了解詳情, 很難回應
鄭俊宇	無	希望所有人都平安, 未「深入研究」, 不回應
公民黨		
郭家麒	無	所有暴力都不應該, 而「暴力根源」就是沒有處理好問題的特區政府, 令「人民對抗人民」
郭榮鏗	無	所有暴力都不應該
楊岳橋	無	(拒接電話)
陳淑莊	無	(拒接電話)
譚文豪	無	(拒接電話)
「專業議政」		
莫乃光	無	(拒接電話)
梁繼昌	無	(拒接電話)
葉建源	當然要譴責暴力	暴力不能解決問題, 但畫面只看到雙方「互相打鬥」, 不知具體情況
邵家臻	無	(一見記者即心虛掉頭走)
李國麟	無	(一見記者即心虛掉頭走)
「議會陣線」		
毛孟靜	無	太多個案, 不清楚, 不作評論
范國威	無	(拒接電話)
梁耀忠	無	暫時無嘢好講
陳志全	無	調查清楚才說, 難評論
區諾軒	無	需要公正調查
朱凱迪	無	盡快調查事件
工黨		
張超雄	無	譴責都無用, 現在擔心事態已發展到「市民對抗市民」, 十分危險
「熱血公民」		
鄭松泰	無	當然不會譴責暴力, 是因為「政府無能」, 沒有處理好市民的人身安全, 才令香港變成戰場



■工聯會嚴厲譴責暴力行為, 並要求食環署為工人提供更多裝備保障他們。